

PRIOPĆENJE STRUČNE RADNE SKUPINE ZA IZRADBU ISPITA DRŽAVNE MATURE ZA HRVATSKI JEZIK

Ispiti državne mature imaju dvojnu funkciju – istovremeno su i izlazni (funkcija im je ispitati učenička postignuća) i ulazni (selektirati pristupnike pri upisima na fakultete). Pri sastavljanju ispita mora se voditi računa i o jednome i o drugome. Zbog svojega izlaznoga karaktera ispit mora biti usklađen sa srednjoškolskim nastavnim programom. Ispitni katalog iz Hrvatskoga jezika ne izlazi izvan okvira propisanoga programa, samo ga je u nekim sadržajima reducirao. Pri izradi prvoga dijela ispita iz Hrvatskoga jezika vodilo se računa upravo o tome da zastupljenost sadržaja bude što bliža onomu omjeru kakav je propisan nastavnim programom.

Promjena koncepcije ispita poznata je učenicima i stručnoj javnosti još od lipnja 2011. godine, ali provjera čitanja, jedne od temeljnih komunikacijskih vještina na materinskome jeziku, težište je još od prvih nacionalnih ispita 2006. godine.

Dakle, zadatci s polaznim tekstovima usmjereni su prema razumijevanju koje uključuje poznavanje denotativnoga i konotativnoga značenja riječi, prepoznavanje pitanja/problema koje tekst postavlja, uočavanje odnosa među likovima, uočavanje jezičnih nijansi, uočavanje stilističkih nijansi i različite druge elemente. Velik dio nastave Hrvatskoga jezika počiva upravo na nekome književnom predlošku i njegovu razumijevanju. Naša je želja bila da i ispit bude tako strukturiran.

U ostatku onoga dijela ispita koji ispituje područje književnosti naglasak je na teoriji i povijesti književnosti, tj. na znanjima koja učenici stječu tijekom školovanja.

U pitanjima iz područja jezika nastojalo se izbjeći razinu prepoznavanja, a uglavnom su zastupljena pitanja razumijevanja jezičnih sadržaja i primjene znanja, u skladu s programom i ispitnim katalogom.

Svaki ispit državne mature nastaje gotovo godinu dana i rezultat je suradničkog, usklađenog rada niza stručnjaka. Uz bazu navedena 4 profesora veliku ulogu imaju konzultanti i recenzenti koje čine vrhunski stručnjaci i sveučilišni profesori (prof. Jugana Dagelić, akademik Milivoj Solar, dr. Milica Mihaljević, dr. Milovan Tatarin, psihometričari, lektori, korektori).

prof. Davor Tanocki, III. Gimnazija Osijek
prof. Božica Jelaković, XV. Gimnazija Zagreb
prof. Sunčica Podoreški, Medicinska škola Varaždin
prof. Sandra Breka-Ovčar, Gimnazija Čakovec